

கர்த்தருக்கு விலையேற்பு பெற்றதாயிருக்கிறது. பாவிகளை இரட்சிக்க நம்முடைய கர்த்தர் உலகத்திற்கு வந்தார் மற்றும் இங்கே அது வெளிப்படையான ஒன்றாயிருக்கிறது. மனிதவர்க்கத்தினுடைய கற்பனைக்கு அப்பாற்பட்டதாய் தேவனுடைய அன்பு உள்ளது. உண்மையாக எண்ணிக்கொண்டால் நமக்கு ஒருவன் இரக்கம் காட்டினால் நாம் அவனுக்கு இரக்கம் காட்டுகிறோம் அல்லவா? நமக்கு ஒருவன் சரியாக என்ன செய்கிறானோ அதையே நாம் அவனுக்கு செய்யக்கூடாது.

தேவனுடைய அன்பு முரண்பாடில்லாத உங்கள் சத்துருவுக்களுக்காகவும் ஜெபிப்பதே அதன் அர்த்தம். தேவனுடைய அன்பின் அர்த்தம் தீமைக்கு நன்மையை திரும்பச் செலுத்துவது தீமையை நன்மையினால் செல்லுவது முழுக்கவனத்தையும் செலுத்துவதே தேவனுடைய அன்பிற்கு அர்த்தமாயிருக்கிறது. அவ்விடத்தில் அங்கே இழந்துபோனவர்கள் அநேகம் போர் உண்டு, இருட்டான கடலில் சுக்கான் இல்லாமல் மற்றும் துடுப்பில்லாமல் மிதக்கிறவர்கள் அநேகம் பேர் உள்ளனர்.

சகேயுவைசாலையில் சந்தித்து அவன்மேல் கவனம் வைக்காமல் கர்த்தர் அவனுடைய வீட்டிற்கு சென்றார் (மற்றவர்களால் ஏற்றும் கொள்ளப்படாத நிலையில் வெளிப்படையாக நடந்தது) மாயமான இந்த உலகத்தின் புரிந்துகொள்ளாதலுக்கு அப்பாற்பட்டதாய் இது இருக்கிறது. எங்கே சரியாக நாம் நம்மை நாமே காலத்தில் வார்த்தை யுடன் கண்டு கொள்வோம்? இந்த உத்தேசத்தின் உடனடியான பிரதிபலன் “அவன்சீக்கிரமாய் கீழே இறங்கி சந்தோஷத்தோட அவரை அழைத்துக்கொண்டு போனான்.” அன்பின் கவனிப்பு காட்டப்பட்டதின் மூலம் இந்த எதிர்பார்க்கும் சம்பவம் நம்பப்படுகிறது. “இன்றைக்கு இந்த வீட்டுக்கு இரட்சிப்பு வந்தது” மனந்திரும்புதல் மற்றும் விசுவாசத்தை சகேயு காட்டினான். ‘சகேயு நின்று கர்த்தரை நோக்கி’ ஆண்டவரே, என் ஆஸ்திகளில் பாதியை ஏழைக்களுக்கு கொடுக்கிறேன். நான் ஒருவனிடத்தில் எதையாகிலும் அநியாயமாய் வாங்கினதுண்டானால் நாலத்தினையாகத் திரும்ப செலுத்துகிறேன். என்றான்” இழக்கப்பட்டதை திரும்பவும் கொடுக்க வேண்டும் என்ற நியாயப் பிரமானத்தை அவன் சரியாக நிறைவேற்றினான். ஜீவனுள்ள கிறிஸ்துவின் குறிப்பிட்ட சுவிசேஷவல்லமையாய் இது உள்ளது.

கிறிஸ்து வெறுமனே அவனுக்கு முன்பாக நிற்கிறவராய் மாத்திரம் அல்ல அவர் அவனுடைய இருதயத்தில் வாழ்ந்தார். ஆயினும் ஆத்துமாவை ஆன்மீக

முறையில் சந்திக்கும் இதில் அவ்விடத்தில் சொல்லப்பட்டவைகள் எல்லாம் அதிகமாக பதிவு செய்யப்படவில்லை. நிபந்தனையற்ற அன்பின் மனைநிலையை நாம் பார்க்கிறோம். வேவனுடைய ஆலயம் வெளிப்புறமான நீதியை உடையதாக இல்லை என்பதைக் கூட நாம் பார்க்கின்றோம். எத்தனைமுறை இழந்த குணமுள்ளவர்கள் உனக்கு அருகில் அவர் உட்கார்ந்து கொண்டிருப்பார் என்று கணவுகூட கண்டிருக்கமாட்டார் அல்லவா? இழந்துபோனதை தேடவும் மற்றும் இரட்சிக்கவே நிந்திக்கப்பட்டவர்களிடத்தில் நாம் சேரும்போது அப்படிப்பட்டவர்கள் நம்மிக்கையில் எழும்பும்படி அவர் நாம் போதிகின்ற சிவசேஷ வார்த்தைகளுக்கு செவிகொடுக்கும்படி நாம் அவர்களுக்காக ஜெபிக்கப்பட்ட வேண்டும். நம்முடைய முழு கவனத்தையும் தள்ளப்பட்ட நிந்திக்கப்பட்ட இவர்கள் மேல் கேந்தரிக்க வேண்டும் எந்த எப்பேர்ப்பட்ட அன்பின் மனைநிலையமில் நாம் இதை துவக்கவேண்டும் என்று கர்த்தர் நமக்கு காட்டுவதை பார்க்கிறோம்.

#### லூக்கா 7:36-50

நம்முடைய கிறிஸ்துவ மார்க்கத்தின் மேல் அநேகம் போர் மரியாதை உள்ளவர்களாய் இருக்கலாம். கர்த்தரின் பேரில் இன்றளவும் விசுவாசம் இல்லாதவர்களாய் உள்ளனர். இந்த பரிசேயர்களும் கூட கர்த்தருக்கு மரியாதை செலுத்தினார். அவர் அவரை அவனுடைய வீட்டிற்கு அழைத்துக்கொண்டுபோய் ஆகாரம் கொடுத்தான். அங்கே அத்துடன். அது முடிந்துபோனது. அது இரட்சிப்புக்கு என்ற விசுவாசம் அல்ல அவ்விடத்தில் இரட்சிப்புக்கு தேவையான விசுவாசம் இல்லை. ஆயினும் சீமோன் அந்த பரிசேயன் இயேசு ஒருவேளை ஒரு தீர்க்கதரிசியைக் காட்டிலும் மிக உயர்ந்தவராய் இருக்கலாம் என்று சந்தேகித்தேன்.

கர்த்தர் சீமோனினுடைய இருதயத்து எண்ணங்களை அறிந்தவராய் இருந்தபடியால் அவனுக்கு கடன் கொடுத்தவர் மற்றும் கடன்பட்ட இருவரின் கதையையும் மற்றும் சீமோனையும் மற்றும் ஸ்திரியையும் தொடர்பு படுத்தினார். சீமோன் ஒரு வகையான சுய நீதியுள்ள ஒரு பரிசேயனுடைய மனோபாவம் உடையவனாயிருந்தான். இப்படிப்பட்ட சுயநீதி என்ற மனோபாவம் மற்றவர்களை காட்டிலும் தாங்கள் “ பரிசுத்தமுள்ளவர்கள்” என்பதற்கு நேராக நடத்துகிறது. சீமோன் தனக்குத்தானே சொல்லிக்கொண்டபோது இதைக் காட்டினேன். “அவரை அழைத்த பரிசேயன் அதை கண்டபோது, இவர் தீர்க்க தரிசியாயிருந்தால் தம்மை தொடுகிற ஸ்திரி இன்னாளென்றும் இப்படிப்பட்டவளென்றும்

அறிந்திருப்பார். இவள் பாவியாயிருக்கிறாளே என்று தனக்குள்ளே சொல்லிக்கொண்டான்.” நம்முடைய கர்த்தர் மனமின்றி அவனை விட்டு பிரிந்துபொகவில்லை. அவன் சொல்வதை கேட்டார். சீமோன் சுய நீதியுள்ளவனாயிருந்த போதிலும் இன்னும் கர்த்தர் சொல்வதை கவனமாக கேட்டான். சாய்வான முன்னோக்கி செல்வதால் என்று நாம் சொல்லுகின்றதை கர்த்தர் பயன்படுத்தினார் அவர் சீமோனின் பாவத்துடன் எதிர் தாக்குதல் செய்யவில்லை மனந்திரும்புதலை வலியுருத்தவில்லை. அதற்குப்பதிலாக நம்முடைய கர்த்தர் சீமோனுக்கு ஒரு கதையைச் சொல்லி ஒரு கேள்வியை தீர்மானிக்கச் செய்தார். அந்த கேள்வி - இப்படியிருக்க ஐம்பது வெள்ளிக்காசு கடன்பட்டவனா? அல்லது ஐநூறு வெள்ளிக்காத கடன்பட்டவனை “சீமோன் பேதுரு பிரதியுத்தரமாக: எவனுக்கு அதிகமாய் மன்னித்துவிட்டானே அவனே அதிக அன்பாயிருப்பான் என்று நனைக்கிறேன்” நம்முடைய கர்த்தர் அதிகமான எதிர்தாக்குதல் முன்னோக்கி செல்லும்முறையை பயன்படுத்தி மனந்திரும்புதலை வலியுறுத்தினான். உழைக்காமல் விடுபட்டுப்போன கரடுமுரடான நிலத்தைப் போன்று சீமோன் இருந்தான். இந்த நேரத்தில் சீமோன் மனந்திரும்பி மற்ற விசுவாசித்திருக்கூடும் அல்லது விசுவாசிக்காமலிருந்திருக்காலாம். மிகத்தெளிவான, சாதாரணமான கதையை அவர் அவனுக்குச் சொன்னார் பிறகு முக்கியமான விஷயத்தை ஆவியானவர் மூலம் காட்டினார். நம்மிடத்தில் விருப்பத்துடன் கற்றுக்கொள்ளும் ஜனங்கள் உள்ளனர், நாம் சொல்வதை கவனிப்பவர்கள் உள்ளனர். நாம் இதன் மூலம் கற்றுக்கொண்டு சாய்வான முன்னோக்கிச் செல்லுதலை பயன்படுத்த வேண்டும். நம்முடைய நம்பிக்கைக்கு மரியாதை கொடுப்பவர்கள் உள்ளனர். மிக உண்மையாக மாயக்காரர்களும், சுய நீதியுள்ளவர்களாகிய பரிசேயர்கள் நம்மை வெறுக்கிறவர்களாய் உள்ளனர். ஆயினும் உச்சந்தலையிலிருந்து உள்ளங்கால்வரை பேசுகிறவர்களை விட்டு நம்மிடத்தில் விருப்பத்துடன் கற்றுக்கொள்ளும் ஜனங்கள் உள்ளனர், நாம் சொல்வதை கவனிப்பவர்கள் உள்ளனர். நாம் இதன் மூலம் கற்றுக்கொண்டு சாய்வான முன்னோக்கிச் செல்லுதலை பயன் படுத்தவேண்டும். நம்முடைய நம்பிக்கைக்கு மரியாதை கொடுப்பவர்கள் உள்ளனர். மிக உண்மையாக மாயக்காரர்களும், சுய நீதியுள்ளவர்களுமாகிய பரிசேயர்கள் நம்மை வெறுக்கிறவர்களாய் உள்ளனர். ஆயினும் உச்சந்தலையிலிருந்து உள்ளங்கால்வரை பேசுகிறவர்களைவிட்டு நம்மிடத்தில் விருப்பமுடன் கேட்டவர்களை ஏன் தனியாக பிரிக்ககூடாது? நீங்கள் சொல்வதை கேட்கவில்லை யென்றால் முக்கியமான விஷயம் கடந்துபோகிறது. கர்த்தர்

மேலும் ஸ்தீரியின் பக்கம் திரும்பி முக்கியமான விஷயத்துக்கு கடந்து “ஸ்தீரியினிடமாய்த் திரும்பி சீமோனை நோக்கி இந்த ஸ்தீரியைப் பார்க்கிறயே: நான் உன் வீட்டில்பிரவேசித்தேன், நீஎன் கால்களுக்கு தண்ணீர் தரவில்லை, இவளோ கண்ணீரினால் என் கால்களை நனைத்து தன் தலை மயிரினால் அவகைளை துடைத்தாள்.

நீ என் தலையில் எண்ணெய் பூசவில்லை, இவளோ என் பாதங்களில் பரிமளதைலம் பூசினாள்” பாவமன்னிப்பிலிருந்து உன்மையான அன்பு உற்பத்தியாகிறதென்று இந்த பாடத்தின் மூலம் சீமோனுக்கு நன்றாக கற்பிக்கப்பட்டது. “பாவங்களை மன்னிக்க இவன் யார்” அன்று சொன்ன வர்களில் ஒருவனாக சீமோன் இருந்திருக்காலாம் அது நமக்குத் தெரியாது கண்டிப்பாக அப்படி அவன் நினைத்திருக்ககூடும்.

அதே வேளையில் ஒரு குறிப்பிட்ட விஷயத்தை ஆலோசனை செய்து கொண்டே சீமோன் கடந்து போனான். நாமும் கூட போதிக்கும் போதுஅநேக காரியங்களை ஆலோசனை செய்து பார்க்கும்படி விட்டுபோகிறதற்கு விரும்புகின்றவர்களையிருக்க வேண்டும். சீமோன் விஷயத்தில் ஆரியானவர் பாவத்தைக் குறித்து கண்டித்து உணர்த்துவது அவசியமானதாயிருந்தது. ஆகவே பாவத்தை கண்டித்து உணர்த்திவிட்டு அவர் அவனைவிடமட்டு கடந்து போனார். மற்றும் ஸ்தீரியினிடத்தில் போதித்த சுவிசேஷத்தையும் அவன் காதுகளில் விட்டு விட்டு போனார். நம் கர்த்தர் இந்த பாடத்தில் இருக்கிறதைப் போலவே நாம் கூட நம்முடைய செய்தியில் தெளிவாக இருக்க வேண்டும். நம் கர்த்தருடைய கதையைப்போலவே நாமும் கூட ஒரு குறிப்பிட்ட சாதாரண ரூபகத்தை கொடுக்கவிரும்புறவர்களாய் இருக்க வேண்டும். வேதாகமத்தில் அநேக விளக்க படங்கள் உள்ளன அவைகளை நாம் அன்றாடம் பயன்படுத்துகிறவர்களாக, நம்முடைய அன்றாட வாழ்வில் அதைக்குறித்து தியானிக் கிறவர்களாக, ஆலோசனை செய்கிறவர்களாக இருக்கவேண்டும். இந்த விளக்கப் பாடங்கள் நாம் சந்திக்கின்ற பல்வேறு சூழ்நிலைகளுக்கு நம்மை இயக்குகிறதாக இருக்கும் மற்றும் கடைசியாக பயிற்சி ஒருவனை பரிபூரணமுள்ளவனாக்கும்.

#### மாற்கு 12:28-34

அவர்கள் பேச்சிலே அவரை அகப்படுத்தும்படிக்கு, பரிசேயரிலும் ஏரோதியரிலும் சிலர் அவரிடத்தில் வந்தபோது அவர் அவர்களுக்கு நன்றாக உத்தரவுச் சொன்னார். அவர் பிறகு சதுசேயர்களுக்கும் உத்தரவுச் சொன்னார்.

வேதபாரகரில் ஒருவன் அவர்கள் தர்க்கம் பண்ணுகிறதைக் கேட்டு, அவர்களுக்கு நன்றாய் உத்தரவு சொன்னார் என்று அறிந்து சந்தோஷமடைந்தான். சந்தேகமில்லாமல் இந்த வேதபாரகனும் கூட சதுசேயர்களின் போதனை மற்றும் அவர்கள் மனோநிலையை ஏற்றுகொள்ளவில்லை. இயேசுவில் கொழுந்து விட்டு எரிந்த ஒரு ஆவியை அவன் பார்த்தான். கர்த்தருடைய அறிவார்ந்த பதில்கள் மாத்திரம் அல்ல அதனுடைய மிக முக்கிய பொருளடக்கமாவும் இருந்தது. பிறகு அவன் இயேசுவினிடத்தில் ஒரு கேள்விக் கேட்டான். தேபாரகர்களுடைய கேள்விகளுக்கு அவர் கொடுத்த பதிலின்மேல் வேத பாரகர்கள் வெளிப்படையாக அங்கீகரித்து ஏற்றுக்கொண்டனர். அங்கே அவ்விடத்தில் அவர்கள் இருவருக்கும் இடையே பொதுவான ஒரு செயலாற்றும் இடம் இருந்தது. நம்முடைய போதனையாலும் கூட நாம் எதன் மேல் அஸ்திபாரமிட்டு கட்டுகிறோம். என்பது மிகமுக்கிய மானதாயிருக்கிறது. வேதபாரதர்கள் நியாயப் பிரமாணத்தை நன்றாக அறிந்துவராயிருந்தனர். அனால் இன்றளவும் சுவிஷேம் அறிந்தவர்களாக இல்லை. இந்த விஷயத்தில் கர்த்தருடைய ஞானமுள்ள பதிலினால் வேதபாரகர்கள் கவரப்பட்டனர்.

நாம் எப்போதும் நமக்குள் இருக்கும் நம்பிக்கையை வைத்து மற்றவர்கள் கேட்கும்போது அதை மற்றவர்கள் கேட்கும்படி சாட்சிக்கொடுக்க வேண்டும். அங்கே அவ்விடத்தில் மிக முக்கியமான விஷயம் என்னவென்றால் நம்மிடத்தில் வினவுபவர்களை, விசாரிப்பவர்களை கவருகின்றவர்களாக நாம் இருக்கவேண்டும், குறிப்பாக நம் நற்செயல்கள் வெளிப்படையாக தெரியும், அல்லது நாம் செய்கின்ற மற்ற வார்த்தைகள் அல்லது நமது செயல்கள் தெரியலாம். தேவனுடைய உன்னதமான வார்த்தையுடன் எந்த ஒரு சமரத்தையும் விரும்பாத வாழ்வு வாழுகின்ற நீதி சம்மந்தமான குணம் உள்ளவர்களாய் இருக்கவேண்டும். நம்முடைய போதகர் இயேசு நமக்கு ஒரு நல்ல மாதிரியை அமைத்துக்கொடுத்திருக்கிறார். ஒரு விஷயம் நிச்சயானது, துன்பார்க்கத்தினால் விசாரிக்கின்றவர்களை கவரமுடியாது, ஆயினும் அவர்கள் கலகம் செய்வார்கள். தீமைக்குப் பிறகு ஏன் விசாரிக்க விரும்புவதில்லை? எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக ஏற்கனவே நாம் செய்ததை நாம் நன்றாக அறிந்திருக்கிறோம். ஒரு கொள்கையில் சமரசம் செய்து கொண்டபின்பு விசாரனை செய்வதற்கு ஏன் விரும்புவதில்லை? உண்மைக்கு புறம்பில்லாத வழியில் செயல்பரிவது உலகத்தில் எப்போழ் கானப்படுவது இல்லை.

கேள்விற்கு இடமே இல்லை, ஆனால் பொதுவான விஷயத்தை நாம் இங்கே பார்க்கின்றோம் அல்லது பொதுவான செயலாற்றும் இடத்தின் மேல்

கட்டப்பட்டு சம்மந்தமுடையதாய் நம்முடைய போதனை இருக்க வேண்டும். பொதுவான ஒரு விஷயத்தை விஸ்தாரப்படுத்துகிறவர்களாய் நாம் இருக்கவேண்டும். இதுவும் கூட ஞாபகத்தில் கொள்ள வேண்டிய குறிப்பிட்ட விஷயமாயிருக்கிறது. நம்முடைய சுய நலத்தினால் சுய நலத்தை மையப்படுத்தி, சுயநலத்தில் லயித்துப்போன் நாளில் உண்மையான அக்கரையுடன் நேர்மையாக விசாரிக்க முடியாவர்களாக அநேகர் அவ்விடத்தில் உள்ளனர். கிறிஸ்து யாருக்காக மரித்தாரோ அவர்களுக்காக கிறிஸ்துவர்களாகிய நாம் ஜனங்களின் உண்மையான அக்கரையுள்ளவர்களாய் இருக்க வேண்டும். இது அன்பின் பகுதி அல்லவா?

ஆன்மீக வழியில் ஆத்துமாவை ஆதாயப்படுத்துவதின் முடிவில் ஒரு எதிர்மறையான குறிப்பு ஆயினும் சம்பாஷனையல்ல என்பது கூட கவனத்திற்குறியதாயிருக்கிறது. “நீ தேவனுடைய இராஜ்ஜியத்திற்கு தூரமானவன் அல்ல” எனது இயேசு சொன்னார். வேதபாரகர்கள் ஒரு குறிப்பிட்ட எல்லை வரைக்கும் புரிந்துகொண்டனர். கடன் நிலுவையில் உள்ளவர்களுக்கு ஏன் கடன் கொடுப்பதில்லை? ஆன்மீக வழியில் ஆத்துமாவை ஆதாயப்படுத்திகிறதில் நம் கர்த்தர் பிறகு வேதபாரகர்களை சந்தித்து நல்ல விவாதத்தின் விளைவை நீங்கள் கற்பனை செய்துப்பாருங்கள். ஆத்துமாவை ஆதாயப்படுத்துவதில் குறிப்பெடுக்க வேண்டிய மற்றொரு முக்கியமான விஷயம் அவன் ஒரு சில விஷயத்தில் சரியாக இருந்ததை நாம் வாழ்த்தவேணும். நாம் சரியாக கெஞ்சுதலை காப்பாற்றுவதற்கு சரியாக இருக்கவேண்டும். நேர்மையான ஒரு அறிக்கை அல்லது நம்முடைய கர்த்தரால் கொடுக்கப்பட்டிருக்கிற மதிப்பீடு இங்கே கிரமமாக இருக்கிறது.

ஆகவே பேசுவதற்கு தேடு, தேவனுடைய சித்தத்தின்படி ஒவ்வொரு நாளும் செய் மற்றும் வாழ் மற்றும் ஜெபி மற்றவர்கள் உங்களுடைய நற்கிரியைகளை பார்கலாம் மற்றும் பேசலாம் அவருடைய கிருபை மற்றும் இரக்கம் மகிமையடையும் படி அவர்கள் நம்முடன் முடிவில் இணையலாம்.

#### யோவான் 8:1-11

விபச்சாரத்தில் கண்டுபிடிக்கப்பட்ட ஸ்திரியின் உனர்ச்சிகளை நாம் கற்பனை செய்து பார்க்க முடியும் விபச்சாரப் பாவத்திற்கு கல்லெரிந்து சாகடிப்பது சரியான தண்டனை மற்றும் அந்த தண்டணையை மாத்திரம் அவள் எதிர்கொள்ள வில்லை ஜனக் கூட்டத்திற்கு முன்பாக பகிரங்கமாக நியாயந்தீர்க்கப்பட்டாள் முகத்துக்கு நேராக இச்சகம் பேசுவதென்பது மிக கடுமையான ஒன்றாயிருக்கிறது. நியாயத்தீர்ப்பு விழுந்து போகிறதாயிருக்கிறது.

நம் கர்த்தர் மாயக்காரர்களைக் குறித்து நன்கு அறிந்திருந்தார் பரிசேயர்கள் அவருக்கு முன்பாக இந்த பாவியை இழுத்து வந்தனர். ஒரு பாடம் அவர்களுக்கு அங்கே போதிக்கப்பட்டது. அந்த பாடத்தின் மூலமாக அவர்கள் அந்த ஸ்தீரியை நியாயந்ததீர்க்காமல் விட்டு விடனர். அவளை சூழ்ந்திருந்த இருட்டு படிப்படியாக நீக்கப்பட்டது. அவளை குற்றப்படுத்தினவர்கள் ஒருவர் பின் ஒருவராக சென்று விட்டனர் வயது மிக்கவர்களிலிருந்து கீழே விழுந்தனர்? என்னவொரு உதவி? எப்படிப்பட்ட நியாயத்தீர்ப்பிற்கு, தண்டனைக்கு பாத்திரவானாய் தான் இன்னும் இருக்கின்றோம் என்பதை அவள் நன்றாக அறிந்திருந்தாள் ஆனாலும் அவளுக்கு மற்றுமொரு சந்தர்ப்பம் இருந்தது. “ஒருவரும் இல்லை கர்த்தாவே” என்று அவள் சொன்னபோது ஒரு நல்ல ஆசிரியருக்கு உண்டான சாதாரண மரியாதையைக் காட்டிலும் கர்த்தாவே என்பதில் உள்ளதை காண்பது கடினமாயிருக்கிறது.

நம் கர்த்தர் சுவிசேஷத்தை பேசினார், “நானும் உன்னை ஆக்கிக்குள்ளாகத் தீர்க்கிறதில்லை” பிறகு அவர் அவளுக்கு விசுவாசத்தின் கீழ்படிதலை ஞாபகப்படுத்தினார், “நீபோ, இனிபாவஞ்செய்யாதே” நம்முடைய கர்த்தர் இருதயத்தை படிக்கிறவராயிருந்த படியினால் அவளுடைய மனந்திரும்புதலை அறிந்திருந்தார். மற்றவர்கள் இருதயத்தில் மறைந்துள்ள உணர்ச்சிகளை நம்மால் அறியமுடியாது ஆகவே அவர்கள் சொல்வதின் மூலம் நாம் போகவேண்டும். நம்முடைய தாகம், எப்போதும் இவ்விஷயத்தில் உள்ளது. நம்முடைய கர்த்தரின்பரிவு, இரக்கம், கிருபை, தகுதியற்ற நம் மேல் காட்டப்படும் அன்பு இங்கே அறிவிக்கப்படுகிறது. நியாயப்பிரமாணம் வெளிப்படையாக அதனுடைய வேலையை தனிப்பட்ட நிலையில் உள்ள பாவமுள்ள ஸ்தீரியிடத்தில் செய்தது, ஆகவே நியாயப்பிரமாணத்தை கொஞ்சம் குறைவாக பேச வேண்டியுள்ளது. யோவான் 8:12ம வசனத்தில் நம்முடைய கர்த்தர் சொன்னதை நாம் அறிவிக்க வேண்டும் “மறுபடியும் இயேசு ஜனங்களை நோக்கி : நான் உலகத்திற்கு உளியாயிருக்கிறேன், என்னை பின் பற்றுகிறவன் இருளிலே நடவாமல் ஜீவ ஒளியை அடைந்திருபான் என்றார்.

#### யோவான் 4:7-39

சாட்சியின் மிகப்பெரிய ஒரு படித்த உதாரணமாய் இது இருக்கிறது ஏனென்றால் நம்முடைய கர்த்தர் இந்த சமாரிய ஸ்தீரியுடன் உரையாடின உரையாடல் மிக விவரணமாக இதில் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளது. இயற்கையாகவே கூட இது உடனடியான எதிர்மறையான முடிவாயிருக்கிறபடியால் கவனத்துக்கு உரிய

தாயிருக்கிறது. இங்கே நியாயப் பிரமாணமும் மற்றும் சுவிசேஷமும் தெளிவாகயிருக்கிறது. நம்முடைய கர்த்தர் சுவிசேஷமென்னும் வலையை விரித்து மற்றும் பரலோக இராஜ்ஜியத்தின் உத்தேசத்திற்காக அருகில் சென்றார். இதில் குறிப்பெடுக்க வேண்டிய விஷயம் அந்த ஸ்தீரியானவள் ஆர்வம் இல்லாதவளாயிருந்தாள். இயேசுவைப் பார்ப்பதற்கென்று அவரை விசாரிப்பதற்கென்று அவள் கிணற்றன்டைக்கு வரவில்லை. ஆனால் கர்த்தர் அவளுக்காக வந்தார். தாகத்துக்குதா என்ற விண்ணப்பத்துடன் இவைகள் எல்லாம் துவங்கியது. கர்த்தர் சரீர சம்மந்தமான விஷயத்திலிருந்து ஆவிக்குரிய விஷயத்திற்கு உரையாடலை நகர்த்தினார். இங்கே அவர் மூலம் நாம் கற்றுக்கொள்ள வேண்டியிருக்கிறது. இம்மைக்குறிய அல்லது பௌதீக விஷயத்திலிருந்து ஆவிக்குறிய விஷயத்திற்கு எப்படி உரையாடலை மாற்றுவது என்பதைக் குறித்து நாம் எத்தனை முறை ஆச்சர்யப்பட்டிருப்போம்.

முதலாவதாக அவருடைய தாகத்துக்குதா என்ற அவருடைய வேண்டுகோள் அவளுக்கு எச்சரிக்கை எடுத்துக்கொள்ள செய்தது. அவள் மிகவும் தாழ்ந்த நிலையிலிருந்து ஸ்தீரி மாத்திரம் அல்ல ஆனால் ஒரு சமாரிய ஸ்தீரியும் கூட மற்றும் அவளிடத்தில் அவர் பேசினார். அவர் அவளை மட்டமான கீழ்த்தரமான ஸ்தீரியைப் போல் கவனிக்கவில்லை. நம்முடைய தேவனுக்கு எல்லாரும் மதிப்பு உரியவர்களே மனந்திருமட்புகின்ற ஒரே பாவியின் நிமித்தம் பரலோகத்தில் மிகுந்த சந்தோஷம் உண்டாயிருக்கும். அவர்கள் யாராயிருந்தாலும், எந்நிலையிலிருந்தாலும் எல்லா மனிதரும் இரட்சிக்கப்பட வேண்டுமென்பதே தேவனுடைய சித்தமாயும் விருப்பமாயும் இருக்கிறது. இந்த கரிசனையை, அக்கரையை அவளுக்குண்டான அவருடைய சிகிச்சையில் இயேசு காட்டினார். நாம் போதிக்கும் சமயத்தில் நாம் எப்படி இருக்கின்றோம்? “இப்பொழுது உட்கார் மற்றும் எனக்குச்செவிகொடு” என்ற எண்ணத்தை நாம் அறிவிக்கின்றோமா? கல்விச் செருக்குடையவர்களாக அல்லது பிடிவாதம் உள்ளவர்களாக இருக்கின்றோமா? சரியாக சம்பாஷனையை பூமிக்குரிய தண்ணீரிலிருந்து ஜீவத் தண்ணீருக்கு மாற்றினார். நம் அன்றாட சூழ்நிலைகளில் அங்கே அவ்விடத்தில் அபரிதமான உதாரணங்கள் உள்ளன அவைகளிலிருந்து பிறகு ஆவிக்குறியதை பேதியுங்கள். நம்முடைய கர்த்தரின் மாறாத இயற்கையின் உதாரணங்கள் எல்லாம் நன்றாக பதிவு செய்யப்பட்டும் மற்றும் நன்றாக அறியப்பட்டுமிருக்கிறது. நிலத்தின்லில்லி புஷ்பம் மற்றும் காற்றின் பறவைகள் மூலம் தேவனுடைய போஷிப்பு மற்றும் பாதுகாப்பின் சாயல் அறிவிக்கப்படுகிறது. பரலோக மேய்ப்பனின் முடிவில்லா கவனிப்பு பூமிக்குறிய



மேய்ப்பனின் அன்பான கவனிப்பில் ஞாபக்கப்படுத்தப்படுகிறது.. ரொட்டி, ஒரு வாசல் மீன் பிடிப்பது மற்றும் எல்லாம் அவருடைய சத்தியத்தை விளக்கப்படமாக காட்டுவதற்கு கர்த்தரால் பயன்படுத்தப்பட்டது. பூமிக்குறிய உதாரணத்திலிருந்து பரலோக ஆவிக்குறிய விஷயத்திற்கு நகருவதற்கு நாம் இடறலடைவதின் காரணம் என்ன? ஏனென்றால் ஆவிக்குறியவற்றில் ஸ்திரீப்படுவதற்கு நாம் நம்முடைய மனதை உறுதியாக வைப்பதில்லை பலனாக நியாயமான முடிவு மற்றும் விளக்கமான உதாரணங்களை பார்க்க முடிவில்லை. நம்முடைய கர்த்தர் ஸ்தீரியுடன் ஆன்மீக வழியில் சந்திக்கும் ஒரு முழுமையான இந்தப் பகுதியில் நியாயப்பிரமாணத்தை போதித்து அவளுடைய பாவத்தை அவளுக்கு கண்டித்து உணர்த்தினார். “அதற்கு அந்த ஸ்தீரி: எனக்கு புருஷன் இல்லை என்றாள். இயேசு அவளை நோக்கி: எனக்கு புருஷன் இல்லையென்று நீசொன்னது சரிதான் எப்படியெனில், ஐந்து புருஷர்கள் உணக்கிருந்தார்கள். இப்பொழுது உணக்கிருக்கிறவன் உனக்கு புருஷன் அல்ல, இதை உள்ளபடி சொன்னாய் என்றார்” இது எவ்வளவு தவறானதாயிருக்கிறது என்று பாவமுள்ள மாம்சம் கேட்டபோது மிகவும் வெறுப்படைந்தது. இது எளிதில் கோபமுட்டக்கூடியது. அவர்கள் பாவத்திலிருந்து திரும்ப வேண்டும் என்பதற்காகவே நாம் அவர்கள் செய்த எல்லாவற்றையும் அந்த நேரத்தில் சொல்ல வேண்டியதாயிருக்கிறது. ஆயினும் அவர்கள் “நியாயத்தீர்ப்பு” என்று இந்த காரணத்திற்காக திரும்ப சொல்லுகின்றனர். ஆனால் அவர்களை நியாயந்தீர்க்க வேண்டும் என்பதற்காக அல்ல அவர்கள் பாவத்தை கண்டனம் செய்து அதை அம்பலப்படுத்த வேண்டும் என்பதற்காகவே நாம் அன்புடன் இடைப்படுகிறோம். நாம் ஆயினும் மிகுந்த தாழ்மையுடன். நாம் எவ்வளவு பாவமுள்ளவர்களாய் இருக்கின்றோம். என்ற மனநிலையுடன் முன்னோக்கிச் செல்ல வேண்டும். நாம் நியாயப்பிரமாணத்தை பேசுவதற்குதயங்ககூடாது. இயேசு தனித்த நிலையில் அவளிடம் சொன்னார் என்பது மிக முக்கியமான விஷயமாயிருக்கிறது. நாமும் கூட தனிமையில் தனித்த நிலையில் இருக்கும்போது அவர்கள் பாவங்களை அவர்களுக்கு நம்முடைய கர்த்தரைப்போல உணர்த்த வேண்டும்.

அவள் எப்போது அவரிடத்தில் அம்பலப்படுத்தப்படாளோ என்ன மதச்சம்மந்தமான ஞானம் உடையவளாயிருந்தாள். அவர் பிறகு அதை திருத்துவதற்கு வகைதேடி மற்றும் என்ன அவளுக்குத் தெரியுமோ அதிலிருந்து விஸ்தாரப்படுத்தினார். நாமும் அதைப்போலவே ஆவியின் சாந்தத்துடன் மற்றும் தாழ்மையுடன் மற்றவர்களை நெருங்கவேண்டும். இயேசு கடைசமிகாரியங்களுக்கு

கடந்துப்போனார். நாடும் கூட ஜனங்களுக்கு கண்ணுக்கு காட்சிதருகின்ற கடைசி காரியங்களை கொடுக்கவேண்டும்.. ஜனங்கள் இந்த சிறிய உலகத்தில் போர்வையால் முடிவைக்கப்பட்டுள்ளனர். இவ்வுலகம் அவர்களுடைய பார்வைக்கு அப்பாற்பட்டதாயிருக்கிறது. நம்முடைய கர்த்தர் செய்ததைப் போலவே நாமும் செய்யவேண்டும். நித்திய ஜீவன் மற்றும் நித்திய மரணத்திற்கு நம்முடைய சம்பாஷனையை நகர்த்தவேண்டும். நிச்சயமாக அவள் ஆர்வமுள்ளவளாயிருந்தாள், அவர் சரியாக சுவிசேஷத்தின் மிக உன்னதமான தன்மையை அவளுக்கு விளக்கினார். “அந்த ஸ்தீரி அவரை நோக்கி கிறிஸ்து என்னப்படுகிற மேசியா வருகிறார் என்று அறிவேன் அவர் வரும் போது எல்லாவற்றையும் நமக்கு அறிவிப்பார் என்றாள்.

அதற்கு இயேசு: உன்னுடனே பேசுகிற நானே அவர் என்றார்” கர்த்தருடைய இந்த உதாரணத்தில் அவளை எவ்விதத்திலாவது அவர் பக்கம் வரவழைத்தார் அவர் வலையை சரியான நேர்க்கோட்டில் விரித்து மனிதனை பிடித்தார், மனிதனைபிடிப்பவர் நம் ஆசான். நம்முடைய ஜீவியம் முழுவதும் இந்த திறமையுடன் நாம் வேலை செய்யவேண்டும். வேதாகமத்தை அறிந்திரு, வேதாகமத்தை அறிந்திரு, வேதாகமத்தை அறிந்திரு, பிறகு பரிசுத்த ஆவியானவர் பேசும் விதத்தை வார்த்தையுடன் கொடுக்கிறவராயிருப்பார்.

### யோவான் 3:1-11:

ஐசுவரியவானும், வாலிபனுமாயிருந்த அதிகாரித்துக்கத்தோடு கடந்துபோன போதிலும் நித்தொதெழு கடைசிகால வழுவில் என்ன நடந்தது என்று நமக்குத் தெரியாது, நிக்கொதேமுஷும் கூட முதலில் அவரைவிட்டு கடந்து சென்றான் பிறகு கர்த்தரை பின்பற்றினான். கர்த்தரை அடக்கம் செய்த வேலையில் அவனுடைய விசுவாசம் நிருபிக்கப்பட்டதை நாம் பார்க்கின்றோம். இந்த உதாரணம் நமக்கு மிகுந்த உற்சாகத்தை மற்றும் உத்வேகத்தை கொடுக்கிறது. முதலில் நாம் முடிவை பார்க்கமுடியாது ஆயினும் காலம்கடந்து நம்முடைய பார்வைக்கு அப்பாற்பட்டு கர்த்தர்கிரியை செய்ய முடியும்.

நிக்கொதேமு யூதர்களுடைய மாயத்திலும், மாய்மாலத்திலும், சுயநீதியிலும் வளர்க்கப்பட்டவன். கர்த்தரை அவன் புரிந்துகொள்ள முடியாமைக்கு இது ஒரு காரணமாயிருந்தது. அனால் கர்த்தர் அவனுடைய இருதயத்தில் சுவிசேஷ விதையை விதைத்தார். பின்பு ஆவியானவர் நிக்கொதேமுவின் இருதயத்தில் அதை முளைக்கப்பண்ணி வளரும்படிச் செய்தார். ஒருவன் மறுபடியும் பிறக்க வேண்டும் அல்லது புதியவனாய்ஜலத்தினால் மற்றும் ஆவியினால் பிறக்க வேண்டும் என்பதைக்குறித்து அவன் கேட்டான். “இவைகள் எப்படி ஆகும்”

அவன் குறிப்பிட்ட இந்த விஷயத்தில் தடையை பார்க்கவில்லை, கடந்த காலம் தடையுன்டாக்குவதை அவன் பார்க்கவில்லைவெண்கல சர்ப்பமானது மோசேயினால் எப்படி தூக்கப்பட்டு அது கிறிஸ்துவினுடைய நிவாரணபலியின் மாதிரியென்று நம்முடைய கர்த்தர் அவனுக்கு விளக்கினார். பழைய ஏற்பாட்டில் நம்முடைய இரட்சகரைப் பற்றி உள்ள அநேக படங்களில் காட்சிகளில் ஒன்றாக இது உள்ளது. யூதாயிஷத்தின் மிக உன்னதமான நிலையிலிருந்த நிக்கொதேமுவைப்போல மற்றும் அங்கே அவ்விடத்தில் எண்ணத்திற்கு இந்த சிறந்த புகழ்வாழ்ந்த வார்த்தைகளை விட வேண்டும். திரும்ப திரும்ப புதிய ஏற்பாட்டில் மிகப்பேரிய போதகர் இயேசு என்ன எப்படி சொல்லியிருக்கின்றார் என்பது பதிவு செய்யப்பட்டிருக்கிறது. நாம் அதை படிக்கின்றோம். நிக்கொதேமுவைப்போல ஒரு வேளை வேதாகமத்தைக் குறித்து அறியாத ஒரு நபருக்கு நாம் போதிக்க வேண்டியிருக்கும் அவர் எப்படி மேஷ்யாவாக, இரட்சகராக இருக்கிறார் என்பதை பழைய ஏற்பாட்டு தீர்க்கதரிசனங்கள் கிறிஸ்துவில் நிறைவேற்றப்பட்டுள்ளதை நாம் சுட்டி காட்டி பயன்படுத்த வேண்டும். கிறிஸ்துவில் நிறைவேற்றின தீர்க்கதரிசனங்களை நாம் பயன் படுத்து அவைகளைச் சுட்டிக்காட்டி இயேசுகிறிஸ்து எப்படி மேஷ்யாவாக இரட்சகராக இருக்கிறார் என்பதை வெளிப்படுத்த வேண்டும். தேவன் வாக்குதத்தம் செய்தார். தேவன் நிறைவேற்றினார். அதே அளவில் இயேசு இந்த அனுகுமுறையின் மூலம் கிட்ட நெருங்குகிறார் ஆகவே நாமும் அப்படியேச் செய்வோம்.

ஒளியை பகைக்கிற, வெறுக்கிற குமாரனை ஏற்றுக்கொள்ளாத தள்ளிப்போடுகிறவர்களோடு சேரக்கூடாதென்று நிக்கொதேமுவை எச்சரித்தார். நாம்னைவருக்கும் நன்றாகத்தெரிந்த சுவிசேஷ வசனம் ஒன்றிருக்கிறது, யோவான் 3:16 இயேசு இந்த சுவிசேஷத்தை நிக்கொதேமுவு எண்ணுவதற்கு ஒரு விசாரிக்கிறவராய் இருப்பதற்கு கொடுத்தார் சோதிப்பதற்கு தந்திரமாய் பிடிப்பதற்கென்று கொடுக்கவில்லை. நாமும் கூட நம்முடைய ஜனங்களிடத்தில் இப்படிப்பட்ட அதேபோன்று உறுதியுள்ளவர்களாயிருக்க வேண்டும். நம்முடைய போதனையை அவர்கள் எப்படி பெற்றுக்கொள்கிறார்களென்று இதன் மூலம் நாம் அறிய முடியும். ஒரு நேர்மையான கேள்வியை இந்த சுவிசேஷம் அவனிடத்தில் விட்டுச்சென்றது.

அநேகம் பேர் தவறான விஷயத்திற்கு அல்லது தப்பான நபருக்கு உரிமையுள்ளவர்களாக இருப்பார். நிக்கொதேமு யூதாயிஷத்திற்கு மற்றும் சன்பகெரியர்களுக்கு உரிமையுள்ளவனாயிருந்தார். பவுல் பேலிக்ஸ்க்கு சாட்சி கொடுக்கும் போது, அப்போஸ் தலர் 24:22f, சேனாதிபதியாகிய லீசியா

வரும்போது உங்கள் காரியங்களை திட்டமாய் விசாரிப்பேன் என்றான். அவன் ரோமருக்கு, அதிகாரத்திற்கு மற்றும் பணத்திற்கு உரிமையுள்ளவனாயிருந்தான். பவுல் மிகுந்த முயற்சியோடு இயேசுவைப் பற்றின சத்தியத்தையும் மற்றும் பாவமன்னிப்பையும் அவனுக்கு காட்டினான். இராஜா தன்னுடைய அதிகாரத்தை விட்டு விழுந்து போனதினால் மட்டுமே யூத ஜனங்கள் அவனை இராஜவாக ஆக்கினார். கிறிஸ்துவின் விஷயத்திலும் கூட அல்லது ..... ஆகவே அதிகமாய் தவறாக தெரிந்தெடுக்கப்பட்டனர். சரியானவற்றை போதிப்பதிலிருந்து இவை நம்மை அதர்யப்படுத்தாது.

குறிப்பிட்ட இவர்களை அதே வேளையில் நாம் உற்சாகப்படுத்தி மற்றும் ஆயத்தமாக்க வேண்டாமா? அதே வேளையில் இந்த இவர்களுக்காகவே அவர் தம்முடைய ஆவியை அவர் அனுப்பியிருக்கிறார். குறிப்பிட்ட சமயங்களில் ஒருவேளை நாம் அவர்களை வாழ்த்தலாம் “இயேசுவைப் போல நானும் இருதயத்தை அறிகிறவனாய் படிக்கிறவனாய் இருந்தால்” யோவான் 6:61,16:19 ஆனால் இல்லை, அப்படி நம்மால் முடியுமா நம்முடைய ஆவியுடன் இணைந்து கிரியைச் செய்யும்படி அவர் தம்முடைய ஆவியைக் கொடுத்திருக்கிறார். இயேசுவைப் போல ஜனங்களுடைய எண்ணங்களை அறிந்துகொள்வது என்பது பார்ப்பதற்கு மிக எளிதாக காணப்படலாம். லூக்கா6:8 ஆனால் கர்த்தர் நம்முடைய திட்டத்தை அறிந்தவராயிருக்கிறார் மற்றும் அவருடைய ஆவியை கொடுத்து நமக்கு பேசும் விதிதை கொடுக்கிறார். மரத்தினடியில் உட்கார்ந்திருந்த நாத்தான்வேலை நாம் பார்க்கவில்லைஆனால் நாம் வார்த்தையை படிக்கமுடியும் ஆகவே ஆவியானவர் நம்முடைய இருதயத்தில் கிரியை செய்கிறார் மற்றும் நம்முடைய வார்த்தைகளை நாம் வடிவமைத்துக்கொள்ள கூடும்.

#### ஞாபகத்தில் வைக்கவேண்டிய அறிக்கைகள் :

ஆசிரியர்கள் புழுதிக்கு திரும்பிருந்தாலும் மாணவர்கள் வெகுநாட்களுக்குப் பின்பும் திரும்ப அழைக்கின்ற மிகப் பெரிய அறிக்கைகளாக இவைகள் அங்கே அவ்விடத்தில் இருக்கும். ஒருவேளை நம்முடைய ஆசிரியர் உயிரோடு இருந்தாலும் அவர் என்ன சொன்னாரோ அதை ஆவியானவர் ஞாபகத்திற்கு கொண்டு வருவார். எத்தனை சாரம்சம், பொருளாழம், எளிதாக நினைவில் கொள்ளக்கூடிய அறிக்கைகளை நீ நினைவில் கொள்கின்றாயா? உங்கள் வேதாகமத்திற்கு போகாதே, ஆனால் உங்களை மனதை ஆராய்ந்து பாருங்கள், உங்களுடைய இப்படிப்பட்ட வரிசை என்ன?